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Ομιλία του καθηγητή κ. Ν. Φίλιππα με θέμα:  
«Χρηματοικονομικός αλφαβητισμός στους εφήβους» 

Σε μια περίοδο που χαρακτηρίζεται από μεγάλες αβεβαιότητες και πολλές προκλήσεις για 
το άμεσο αλλά και το μακρινό μέλλον, απόραγδαία τεχνολογική ανάπτυξη, από ποικίλες 
εφαρμογές της τεχνητής νοημοσύνης, απόπεριβαλλοντικούς και δημογραφικούς κινδύνους,  
η προώθηση της χρηματοοικονομικής γνώσης (π.χ. οικογενειακός προϋπολογισμός, 
κατανάλωση, επένδυση, αποταμίευση, διαχείριση χρέους, μείωση κινδύνου, χρήμα και 
λειτουργίες του, τραπεζικό σύστημα, δημογραφικό, περιβάλλον και οικονομία,  κρατική 
οικονομική πολιτική κ.λ.π.) των πολιτών και ιδιαίτερα των εφήβων στοχεύει στα ακόλουθα: 

 Στην ενδυνάμωση των νέων ανθρώπων για την είσοδο στην πραγματική ζωή, αφού 
η ορθή πληροφόρηση αποτελεί δύναμη. Οι έφηβοι θα κληθούν σύντομα να λάβουν 
χρηματοοικονομικές αποφάσεις για το άμεσο μέλλον τους, (π.χ.  χρήση πιστωτικών 
καρτών, λήψη φοιτητικών δανείων, διαχείριση μηνιαίου εισοδήματος, συνειδητή 
κατανάλωση, διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος της γειτονιάς τους, κλπ) και 
λίγο αργότερα θα πρέπει να προετοιμαστούν για ανεξαρτητοποίηση από την 
οικογένεια ή και τη δημιουργία οικογένειας. 

 Στη μείωση των πιθανοτήτων ύπαρξης μη κατάλληλα προετοιμασμένων ενηλίκων 
για συνετή διαχείριση χρηματοοικονομικών θεμάτων. 

 Στην αποφυγή υιοθέτησης επιζήμιων συνηθειών (π.χ. τζόγο, σε επενδυτικά σχέδια 
όπως το σχέδιο Πόνζι ) 

 Στην  καλύτερη προετοιμασία των νέων ανθρώπων ως προς την αντιμετώπιση 
αναπάντεχων γεγονότων. 

 Στην καλλιέργεια της κριτικής σκέψης, στην αποφυγή ενστερνισμού 
παραπληροφόρησης, στη δυνατότητα λήψης αποφάσεων προς όφελος του ατόμου 
και της κοινωνίας, στην πληρέστερη ερμηνεία πολύπλοκων κοινωνικών- 
οικονομικών φαινομένων. 

Στο πλαίσιο των παραπάνω, το σχολείο προσκάλεσε τον καθηγητή κ. Νικόλαο Φίλιππα  να 
πραγματοποιήσει ομιλία για τους/τις μαθητές/τριες  της Α τάξης, με θέμα 
«Χρηματοοικονομικός αλφαβητισμός για εφήβους»,  την Τρίτη 3/10. Μετά την παρουσίαση 
θα ακολουθήσει συζήτηση του καθηγητή με τα παιδιά. 

Ο κ. Φίλιππας είναι Καθηγητής του Τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς (https://www.unipi.gr/unipi/el/philipas.html ), με γνωστικό 
αντικείμενο τη Χρηματοοικονομική Διοικητική. Το ερευνητικό του έργο έχει δημοσιευθεί σε 
έγκριτα διεθνή επιστημονικά περιοδικά στον κλάδο των χρηματοοικονομικών. Επίσης, έχει 
αρθρογραφήσει σε ελληνικά οικονομικά περιοδικά και εφημερίδες  κι έχει παρουσιάσει 
εργασίες του σε πολυάριθμα επιστημονικά συνέδρια.  

Είναι ιδρυτής του Ινστιτούτου Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού  (https://www.gfli.gr/) , 
του πρώτου μη κερδοσκοπικού οργανισμού της χώρας με αποστολή τη διάχυση της 
χρηματοοικονομικής γνώσης. Το Ινστιτούτο δίνει ιδιαίτερη έμφαση σε δράσεις με 
αποδέκτες παιδιά και εφήβους, και έχει διεξάγει πληθώρα ειδικών ενημερωτικών 
εκδηλώσεων σε όλες τις βαθμίδες του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος.  
           Οι συντονίστριες καθηγήτριες 

               Ναθαλία Κουρεμένου                                                      Καλλιόπη Μαργαρίτη 

 



 

 

 

 


